

nás w swau laskawau stráž a ochranu/nes
 boť se tobě duffi y tělem poraučime/ Bože
 slny a wěrný / kterýž gsy nás vykoupil
 k věčné sláwě Gména swého swatého/ kte-
 rýž gest požehnané a wšelike cti a sláwy ho-
 dne/ na wěky wěkúw/ Amen.

Otče náš genž gsy na Nebesých/řč.

po Modlitbě zpíweg: **U** xx.

Ořč Otče shledniž na nás/ zwlášť w nyněššij
 večernij čas/ w němž swětlo prawdy twé gasné/
 wšudy we wšech lidech hasne. **I** Rozmnožij se
 temnosti/ pod zášterau sprawedlnosti/ záwist, nená-
 wist panuge/ y bratr bratra s suzuge. **I** Aníž kde
 ochrany wjme/ protož tě za ni prošime/ sám oswěcúg
 z nás každého/ swětlem potěšeni swého. **I** Ať gisti
 glauc twau milosti/ před swých nepřátel wšech zlosti/
 dočekáme weseleho/ gitra w čas přichodu twého. Am.



W Sobotu Ráno. **K** xv.

O Nebeský Otče náš / genžs w Synu swém
 zplodil y poswětil nás / w geho gměnu sloš
 nás tento čas. **I** Men swětěgšij gměno twé/
 degž at gest nám y wšemu swětu slawné/ nadewšecfo
 nejwjce wázně. **I** We wšem at ge slawjme/ sed-
 cem, wšty, dobrými skutky ctjme/ w něm dauřagje,
 ge wjdy chwáljme. **I** Přigdiž k nám twé Králow-
 stwi/

stwi/ Syna twého w Chrkwí twé včastenstwi/ pří-
 věd w něm k věčnému dědicwi. ¶ W tomto jde
 přebýwání / mēgž nás w swém milostném opatro-
 wání/ drž swět w pokogném kralowání. ¶ Konec
 w nás spasení swět/ podle wůle tobě dobře libezně/ w
 nebesích tebau vložené. ¶ Což; slova twého zná-
 me/ deg at twau wůli na zemi konáme/ s Nebesťany
 se w tom strownáme. ¶ O ty genjs nám žiwot dal/
 a neylép wšš čehoby potřebowal/ prošme by w tom
 opatrowal. ¶ Byli swě požehnání/ deg vrodny,
 swornost, vpokogeni/ bez čehož práce gest daremni.
 ¶ Newcházegj w saud swüg s námi/ nebt před tebau
 neostaneme práwi/ smilowání twé bud nad námi.

¶ K hříchům se přiznáváme/ odpustění gich pro
 Krysta žádáme/ gakož y my odpaustiwáme. ¶ Ne
 nás žlá pokušení/ newywozugi s dobrého swědomi/
 deg proti nim swatě zmocnění: ¶ W twét tolto
 pomocy/ můžeme swět, tělo, ďábla, přemocy/ sye neo-
 stogi naše mocy. ¶ Zbarwugj nás wššeho zlého/ ďá-
 bla hada starého přechytrého/ y Antykrysta Syna ge-
 ho. ¶ Y wššech odpornosti zých/ duchowních ne-
 přátel také tělesných / wyswobozug Božskau mocy
 s nich. ¶ Amen stañ se prošme/ napln w Krystu,
 začkoli se modlime/ že proñ věčně spashš, wěřjme.

¶ Nebot twé gest Králowstwi/ Moc, Sláwa, těj y
 wššeho swěta Wanstwi/ spasení y věčné dědicwi.

¶ Wššechs dobrých věch pramen/ budj
 od nás na wěky wěky w slawen/
 rcemež na to dowěrně,

Amen.

**Slyšme řeč Boží z Epistoly svatého
ho Pavla k Efezským, 3 kapitoly šesté.**

Ale pak Bratři moji, posylíte se
w Pánu, a w mocy síly jeho.
Oblectě se w celé odění Boží/ aby-
ste mohli státi proti autočům ďábelským.
Neboť není bogování naše proti tělu a křa-
wi: ale proti knížatstvu/ proti mocnostem/
proti světa Panům temnosti věku tohoto/
proti duchovním zlostem kteréž jsou wys-
oko. A protož vezměte celé odění Boží/
aby ste mohli odolati w den zlý/ a wsecko
wykonajce, státi. Strážtež tedy, magice
podpásaná bedra vaše Právdou/ a obles-
čení jsouce w pancýř spravedlnosti: a os-
buté magice nohy w hotovost k Ewanges-
lium pokojě: A zvláště pak vezmauce
sít wjry/ kterýmž byste mohli wsecky šípy
ohnivé nestechetně a toho vhasyti: A leba-
ku spasení, vezměte y meč ducha/ genž jest
řlowo Boží: Wselikau modlitbau, a pro-
sbau modlece se každého času w duchu: a
w tom bedlivj jsouce serossj vstawičnosti.

Summa Řeči Boží.

**Stazuje Apostol svatý Pavel / jak mnohé ne-
přá-**

A ň

ptá-

pfátelny a odpůrce má Wjra křesťanská a spasitelná
ná/w čistém Božím učení lidem se zvěstujících/a gal
vdatně, stále, uměle a rozšaffně wěrny Křesťané otu
Wjru bogowati, gj zastáwati, odpůrce přemáhati, a
w prawdě wjry se ostřihati magj.

Naučení z té Řeči Boží.

1. W Bogi duchovním neywětšj vdatnost záleží
w mocy a síle Krystowě. 2. Proti autokům dá-
belským Božjho oděni, a to celého, potřebj gest nám
lidem. 3. Belich, hroznj a mnozj nepřátelě gsau
proti wjše bogujících/ Knížactwa Dábelská/mocno-
sti/ swěta Páni/a duchovníj zlosti. 4. Nepřátelě
duchovníj netoliko gsau na zemi/procházejíce náro-
dy/a obcházejíce moře: ale y w powětřj na wýsošti.
5. Duchovníj zlosti, ne sami Dábelowě se rozmějí/
ale y Cirkwnj jli Bčitelě, proti wjše Božj čelich.
6. Zať máme bogowati/abychom mohli odolati/ne-
pohráwagje s nepřátelny / ale vdatně wítěžic.
7. Když které pokušení a autok nepřátel duchovních
přemůžeme/nemáme lhostěgnj býti/ale státi pohoto-
wě, k dalšsimu odpirání. 8. Slowo Božj, slowe
Meč Duchu/podlé toho, že Duse a Wjry obhagu-
ge/a ten Božj Meč Dábla, Swět, Antykrysta, a
wšelijakou odpornost, proti wjše Božj čelich, přemáhá.

Napomenutj.

Přiděmu wěrnému a pobožnému Křesťanu
nenj na tom dosti, doziti daru wjry a zná-
mosti prawdy gegj: ale potřebj gest k spasení
požíwati prawdy wjry/a w nj se wěrně, stále a nepo-
hnutě

nutě ostřihati/nýbrž y bog duchovníj pro ni wěstí/ wšelichým odpornostem gegim vdatně odpírati.
 Bož Krystus Pán podobenswim domu na skále pe-
 oně založeného wřákal/že gakož na dům sylnj wětro-
 vě dorragi/ podmjlati a wywrátiti wřluzi: wřá-
 dný gest pewně založen, bezesřkody stogi: který pař
 le založen/ a autoků zdržeti nemůže/ že geho pád weli-
 ň býwá. Potřebj tedy weliké pilnosti o to/ aby člo-
 věť důgda daru wřeny, geho nestratil/ ani z Wřeny a
 Prawdy gegi žádnému se wywěstí a wybogowati ne-
 wal/ gakož swatý Judas (w 3.) o tom piře: Men-
 iřsi/ wřecku snažnost wynakřádage na to, abych wám
 řal o obecném spasenj/ musyř gsem psáti wám napo-
 nenuř/ abysřte státečně bogowati o wřenu/ kteráž gest
 jednan dána Swatým. A protož každy pobožný
 řlowět, wdatný a stáť býti musyř při wře/ a ne ger
 řlowu Božimu wěkiti / ale z wřeny geho také pilně
 ostřihati a zachowáwati/ y prawdy geho zastáwati:
 a toř gest prawá maudrost maudřého a prawého řře-
 řtana/ gakož to wře Apostol swatý w řeci řředloženě
 wřswětluge/ a gako Bogáka neb Kryste řřestřar řře-
 ho, ř duchownjmu Bogi wřitečně muřtruge a řřipra-
 wuge:

Předně/ na Hegtmana našeho neywněřřiho, pod
 gehoř praporcem a záwazkem gřme, totj, na Pána
 Geřře Krysta, wřazuge, řřa: Posyľte se w Pánu a
 w moey řřly geho. Řřimě se swatý Pawel bezpečil,
 prawě: Wřecko mohu w Krystu, který mne pošřtu-
 ge. (Filip: 4. 17.) Wřě gřme zařřte moly proti ne-
 řřátelům/ ale tento náš Pán gest Bůh sylný/ a wř-
 ř

čej vstawičny/kerýž y w mdlobách swých mdlešch
 Antykrystu slyny býwá/a we mdlobách gegich slyny swé
 dokazuje mocně: onť na swé mlté a wěrné bogorony.
 Ky wolá/a gich hlasem swým potěšuge y posyluge/
 řdnj křtá: Dauffegre/gá gsem ptemohel swět/y Kni-
 že temnosti/a nemá nic na mne. (Jan 14. 30. Jem
 16. 33.) A protož y wějšej pro Krew Beránkownu
 wjtějš nad swými nepřátely/gakož swědčj Apostol,
 kta: Dita buď Bohu/kerýž nám dal wjtějštwj, w
 Krystu Gejšsi Pámi našem.

Druhě/w známost wwodj nám nepřátely naše/
 proti nimj má býti naše rytěkowánj. A ti gsaudwo-
 gi: Wedni, hauffowé šabelšty/duchowny zlostj/žá-
 loh y a antokowé gegich, množj a rozličnj: šabel ja-
 gisté wšyluge wjru wybogowati/a obchájž gako lew
 kwančj, hledage kohoby sežrat/getnuž odpjratj máme,
 slyny gsauce v wjše. (1 Petr 5. 8.) Družj gsaušy
 tělesnj/a wšat dussi a duchownjm wěcem škoditi w-
 šylugich/gako gest Swět tento/Antykryst/a Želo
 porušené/gako negatých žaloh duchownich plně.
 Proti těmto také ne tělesnau žbrogj, ani tělesně proti
 řetu a krowi bogowati máme/ale duchownjm bogem,
 proti gegich chytrostem, zlostem a odpornostem/keréž
 rytěkugj proti Dussi/proti Wjše/a proti Spasěnj.

Žkety/wyvčuge znáti a na sebe bráti, žbrog a oděnj
 bezpečně: a toť není ž lidského wmenj, a ž lidské práce
 possle/nebo žádnj swým rozumem tělesným, ani w
 sobě dauffánjm, swjstěžyti by nemohel/ale welsj obléč
 se w oděnj Božj/a to celé/aby žewššech stran Kryst-
 křesťanskj opatřenj a bezpečnj býti mohel/a žwěššě
 w den

v den jh/to gest, w čas potušení a nepřátelského
lého vshklování.

Čtvrté/weli bogowati vdatně, o Wiru gednau
danau Swatým/ kterauž stratili kdo tu gednau wi-
ru/a z perwnosti gegi budeli wysřčen / giné Wiry
špaseňi nenagde.

Oděňi pak Boží, gehož w bogowání vjivati má-
me, gest

Nejprvé, Sřiti Wiry/ kterými samým wšickni
šporewé ohniwi neshlechetska dábla vhašeni býti
mohau.

Druhá částka oděňi, gest Prawda: Neb kdež
neni prawdy křestanstwi/ tu nemůže býti myslí hrdin-
ské/ potěšene / dauffánliwé/ a požíwání pokoge do-
brého swědomi. Protož tau prawdau magi bedra
člowěta wnitřního přepášana býti/ aby nebyl rozpá-
saný a prostopášný Křestan/ sem tam se wicbrugich,
žadostmi těla hřisněho/ y pochybnostmi rozličnými/
gatož to obyčegně býwá/ kdýž se Prawdy, Wiry, Lá-
sky, Naděze, a dobrého Swědomi nedostáwá.

Třetí částka oděňi Božího, gest Panchť Spra-
wednosti/gatož té podstatně, w Křistu Pánu slože-
né, k osprawedněňi našemu/ tak y sprawednosti po-
winné, k Bohu y k bližnim náležegich.

Čtvrtá částka oděňi Božího, gest hotowost k E-
wangelium pokoge/to gest, powolně we wšsi tichosti
přijmání rad Božich/ k hodnému chození w powo-
láňi našem/ y k swatému wstawičnému a opravdo-
wému pokáňi.

Pátá částka oděňi Božího, gest Měč Ducha/to

ti, Slovo Boží / kteréž gest jako meč na obě strany
ostrý / pronikavý až do vnitřnosti / k zabiti a vni-
stvení nepřítelů, y všeliké odpornosti jeho / kterými
y Kristus Pán proti ďáblu bogoval / y vítěze / nám
ku potěšení y ku příkladu.

Šestá částka oděni duchovního, gest lebka Spa-
sení : genž gest naděje gistá a nezahabugich / slyně
w Bohu dauffání, a genu se dověťování, strany
svěho spasení.

Sedmá obrana veliká w Bogi duchovním, gest
Modlitba a Prosba horlivá / kteréž moc y
síly k bogi y vítězství docházíme : A toť gest veliké
potěšení naše / je y tdyž vmdliváme, a jako hyneme /
recunťu od našeho nebeského Hegtmana docházíme :
Nebť on k svým rychle přispívá na pomoc / a nedá
přemoženu býti na hlavu, a k smrti, nebť k zahynutí :
Nhybrž byť se zdálo je již hyneme / předce nedá zahy-
nauti / tdyž k němu Modlitbou y wjry voláme : jako
oni Vědlnicy na moři tonauč, zvolali : Pane,
Pane, zachovej nás, hyneme. Prochtit Pán, za-
chovat ge, a bezpečny učinil. (Mat: 8. 25. 26.)

Osma částka vmení a vyřekování duchovního,
gest Bedlivost, sevší vstavičnosti : Nebo nepřítel
gsau wjdny / gedni býwagj poražení / druhý se wysky-
tugi / a dokud gsme zde w těle smrtném na světě /
wjdny gsme na placu bogowistném / a všelikého
času bogovati musíme / protivice se hřichům až do
krve / y všedním nepřítelům, až do posledního wi-
tězství / protož dj : Abyšte mohli odolati w den zby / a
wšedko wytonagje, státi / a ostáti / ažby přišel čas wi-
tězného

řněho tryumffu/ w němž wešle bude zwoláno, přel
 dofanánj žiwota, příkladem swatého Pawla : (z Žy-
 mot: 4. 7.) Bog wýborný gsem bogowal/ běh gsem
 dofanal/ Wjru gsem zachowal : gž za tým složena gest
 mi Koruna sprawedlnosti/ kterauž mi dá w onen den
 Pán sprawedliwý Saudce : a netoliko mně / ale y
 wšechněm, kteří wěrně a řádně bogují/ a Křtýsta
 Pána, prawdu geho, y přístj geho, milují/ a tak stá-
 tostj swau geg oslawují. W kterémžto bogi ducho-
 wnjm, y we wšeliké dobré prácn, y wjře a gegi státo-
 sti, aby y nás Bůh milostwý ráčil posylowati/ a wj-
 řěstwjm wěčným darowati/ za to, y za glné potřeby
 naše obogšho žiwota, Pánu Bohu pomodlime se/ po-
 kletnauce we gměnu Páně :

Modlitba.

Wěčný a wšemohaucý BŮže/ budiž
 Tobě chwála z darůw twých předos-
 brých/ y z twého nás laskawého os-
 patrowánj. Děkujeme twé Božské we-
 lebnosti/ že gsy nás wěrau spasytedlnau, ku
 potřebě našeho Spasenj, a k zřizenému
 geho pozjwánj, obdařil/ a w prawdě té Wj-
 ry Duchem swým swatým, Slowem spasy-
 tedlným, y mocý Božskau a předitwým os-
 patrowánjm nás, zachowáwal/ aby nás žá-
 dný Nepřítel, ani gaká odporlost od té
 spasytedlné Wjry odwěsti nemohla. To-
 běf

bět gest nebeský Otče twiřg milý Syn mo
 dlil se za nás, a za Wjru nassi, aby nezhy
 nula / ale abychom w prawdě Wjry byli
 poswěceni / gedno učiněni / utworzeni / ostrě
 hání y zachowáni / až k cýli wjry nassi / genž
 gest Spaseni Dusse nassi. Bud tobě chwá
 la y za opatrowáni wездеššho žiwota na
 ššeho / gehož z twé lásky a pečliwosti wstawi
 čně, w noci y we dne, wžíwáme. A prosy
 me pokorně tebe, Pane BŮŽE náš / rači
 nás w též Wjře spasytelné mocý swau
 Božsku zachowáwati / proti odpůrcům a
 procrowníkům Wjry posylovati / w Oděni
 swé swatě nás sám oblačeti / mocý, síly, w
 měni Rycjěského přispočowati / opatrnosti
 a maudrosti swau zprawowati / tak aby
 chom zálohy a auklady šablowy zlé znali /
 gjm wyhybali / wěrau sýlnau, gako Ššij
 tem oceliwým, y Mečem Ducha, genž gest
 twé Slovo, šškudcům Dusse nassi se bráni
 ti mohli. W mdlobách nassich rač nás res
 rowati / když bychom padali, pozdwihowa
 ti / když bychom k tobě o retuně wolali, rač
 wyslychati / a rychle spomáhati: Nepřá
 tely naše mocý swau Božsku přemáhati /
 a w nás wjtězyci / pro Šmeno swé a chwá
 la

Kterauž tobě y zde w Týr-
 ſwi, y w Tryumffu nebeſkém wěčně, pro-
 zpěwowati budeme. Kaciz nás také dnes
 ſnjho dne, ke dni Swátečnjmu, Duchem
 ſwým připrawowati/ poſwěcowati/ a způ-
 ſobně k Službám ſwým činiti/ y w pracech,
 kteréz powedeme, ſwé pomocy, ochrany,
 y pozebnánj Božského wdělowati / a tak
 k času večernjmu w dobrém zdrawj, po-
 ſtogi, y Swědomj dochowati. Učiniž tu
 miloſt s námi y s naſſimi bližnjmi, Pane
 BŮŽE náš/ dobrotitový a laſkawý/ poze-
 bnáný na wěky wěkůw/ Amen.

Otče náš genž gſy na Nebesých/řč.

po Modlitbě zpieweg: U rviij.

Pane wſſemohauch / od wěkůw wěčnosti / :/:
 Wyt k tobě woláme/ we mnohé wzkofci: Kterauž
 pro tě máme/ pomocy žádáme/ buď obrana náſſe/ ny-
 ni w tomto čaſe. **I** Popřeg nám rytjſtwej/ ať ná-
 ml neſcházj. :/: Wſtaw nás w wjtěſtwej/ genž s tebe
 pocházj. **W** Panchť ſprawedlnofci/ oblechť k ſtálo-
 ſti/ a ſebtu ſpaſeni/ wſtawiž nám k dauffáuj. **I**
 Nechť giž pať bogugi/ auklady eſtiwými: :/: Wáne
 za ſtkody ſtogi/ a chce býti s námi. Wěrnát geſt keč
 geho/ genž těſſi wěrného/ tdo co pro něg ſtrati/ ſtokrát
 wſe nawrátj. **I** Po idegſſim pať bogi/ a ſlawném
 wjtěſtwej / :/: Kryſtus Pán ſwé poctj/ w nebeſkém
 Králow-